

# 倾听企业家声音 打好服务“组合拳”

本报记者 胡思源 通讯员 胡伟峰

**本报讯** 为深入贯彻落实中央政法委和省、市“三服务”工作要求,连日来,绍兴市委政法委先后多次组织市企业家协会、青年企业家协会、工商联女企业家协会、留学生联谊会的企业家代表举行服务企业工作专题座谈会,交流探讨政法工作如何更好服务当地经济特别是民营经济的发展。

座谈会上,市委政法委领导和企业家面对面进行畅谈,分别就当前政法单位服务企业措施是否有力有效及存在问题、

服务企业有哪些工作还需加强、现阶段企业有哪些需求和困难亟需政法单位服务和关注、上级政法单位服务企业的举措在本地落地情况等多个方面,向企业家们详细了解情况并征求意见建议。

座谈会上,企业家们畅所欲言,为市委政法委今后如何更好服务当地经济发展提出了不少“金点子”。据了解,今年绍兴市委政法委将聚焦民营经济发展过程中遇到的新情况、新问题,在转变执法理念、化解矛盾风险、优化服务管理等方面,打出一系列依法服务保障民营经济健康发展的“组合拳”。



## 推进基层社会治理现代化建设 护航绍兴社会经济高质量发展

### 绍兴召开2019年全市司法工作会议

本报记者 胡思源 通讯员 谢莹

**本报讯** “要以加快推进基层社会治理现代化建设为目标,全面推进‘一个统筹、四大职能’工作布局,更好地抢抓新时代司法行政战略机遇。”近日举行的绍兴2019年全市司法工作会议吹响了新一年绍兴司法工作号角。今后,全市司法行政系统将围绕贯彻落实“枫桥经验”55周年纪念大会精神这条主线,全力护航绍兴高质量发展。

2018年,绍兴市各级司法行政机关不断坚持发展新时代“枫桥经验”,在深化法律服务“最多跑一次”改革,服务经济发

展,加强思想政治、廉政体系、业务能力建设等方面推出了不少新举措,取得了阶段性成效。

首先在公共法律服务体系方面,市司法局以律师、公证管理改革为抓手,取得不少成果,而在服务民营经济方面,市司法局以营商环境法律服务三大体系建设为平台,推动服务提档升级。此外,在基层治理方面,市司法局以枫桥式司法所创建、人民调解参与信访为突破口,积极打造基层治理的“绍兴样板”。

“我们将重点抓好始终坚持政治引领党建先行,统筹推进法治绍兴建设,全面推进法治政府建设,持续深化公共法律服

务体系建设,系统推进基层治理体系建设,切实履行维护社会稳定职能等6方面工作。”市司法局相关负责人表示,接下来全市司法行政机关将围绕贯彻落实“枫桥经验”55周年纪念大会精神这一主线,推进基层社会治理现代化建设。

据了解,今年,绍兴全市司法行政机关将扎实有效地推进依法治市、法治政府建设和基层法治创建,全力推进扫黑除恶专项斗争攻坚年活动,继续深化“最多跑一次”改革,加强特殊人群监管帮教和矛盾纠纷防范化解工作,全力扶持民营经济发

展,护航全市经济社会高质量发展,不断提升司法行政工作的群众满意度。

## 公交司机变身“红绿灯义警” 山区道路有了“顺风耳”“千里眼”

本报记者 胡思源 通讯员 吴钢

**本报讯** “前方发生道路交通事故了,麻烦大家下车靠边等候,我去处理一下,谢谢配合。”前不久,新昌县城乡公交沙溪线驾驶员梁国贞驾驶公交车行驶至合赋线下蔡岙村附近时,看到前方发生一起摩托车与轿车相撞的交通事故,摩托车已漏油,事故路段为下坡路,要是发生二次碰撞后果不堪设想。

手机拍照固定事故证据、上传“新昌交警”微信平台、引导事故车辆和人员至安全地带……在安置好自己的车子后,梁国贞有条不紊地处理起前方的事故。短短几分钟,一起交通事故便处理完毕,安全隐患消除,道路恢复畅通。

原来,梁国贞是一名“红绿灯义警”,而“红绿灯义警”是新昌公安交警部门为快速处置山区轻微交通事故的创新之举。

据悉,新昌汽运公司公交服务涵盖13镇398村,日均共有城乡车辆221辆,城乡公交车次524次,城乡驾驶员251人,日行驶及包车里程4万公里,而当地交警部门城乡警力仅39名。如何通过有限的警力发挥最佳的管理效果,一直是交警部门多年探索的课题。

2018年11月,新昌县交警大队与汽运总公司联合,以200名城乡公交车驾驶员为队员,组建起一支集事故处理、路面风险排查、安全宣传、行风监督为一体的“红绿灯义警”志愿者队伍,梁国贞就是其中一员。

“红绿灯义警”队的成立,为交警大队开展各项城乡交通管理工作安上了一对“隐形的翅膀”。城乡公交车驾驶员一个个成为城乡道路交通安全管理的“信息员”“顺风耳”“千里眼”,道路事故发生、处置更及时,安全隐患不断减少,居民遵守交规的意识大大增强,也使驾乘人员的安全得到更多保障,确保了城乡平安。

## 政法干部帮孤寡老人解心结 讨回拖欠20多年执行款

通讯员 袁栋

**本报讯** 当嵊州市剡湖街道北郊社区75岁的孤寡老人赵亭轩拿到执行款时,连声向市委政法委工作人员表示感谢。因为老人等这一天已经等了将近20多年。

原来,前不久,嵊州机关党员干部开展了返乡走亲“三服务”活动。活动中,嵊州市委政法委的党员干部走农户、访民情、解民忧。

1月18日,嵊州市委政法委主要领导带队到剡湖街道北郊社区困难群众赵亭轩家中走访慰问。交谈中,赵亭轩道出了一桩压在他心底20多年的烦心事:20多年前,老人有一笔9000多元的执行款因

被执行人长期外出,加上与其有其他经济纠纷,一直未能执行完结。执行款数额虽不多,但对老人来讲却始终是一个难解的心结。

了解此情况后,市委政法委立即与市法院执行局联系对接了解情况。执行局也十分重视,专门指定执行法官与市委政法委、北郊社区有关干部一起找到史某。

由于老人和史某之间存在纠纷,加上间隔时间又久,一开始史某找了许多理由推脱,最终,在执行法官和市政法委工作人员的多次调解下,史某终于同意支付6000元执行款和800元诉讼费给老人,老人也认可了这个方案。一起长达20多年的执行案就此终结。

## “汤圆代表我的心!”

周黎 沈艳

近日,一场以“送政策、送服务、送温暖”为主题的文艺活动在越城区府山街道书圣故里社区在局弄30号举行。歌舞戏“三优知识进我家”、歌曲“走向复兴”……丰富多彩的节目吸引了许多居民前来,活动中,一碗碗热气腾腾的汤圆更是拉近了居民们和社区工作人员彼此间的距离。



## 如何开创新时代平安建设工作新局面? 诸暨今年打算这么做

通讯员 丁利培

**本报讯** 作为“枫桥经验”发源地,诸暨一直将平安建设视为推进农村发展的重要保障。近日,诸暨市召开全市平安建设工作专题会议,对今年的工作作出具体部署。

据了解,今年诸暨平安建设工作的具体目标是守牢政治安全生命线、防控矛盾隐患风险点、打好扫黑除恶攻坚战,稳扎稳打、稳中求进,努力建设基础更牢、水平更高、人民群众更满意的平安诸暨,确保平安建设取得“十四连冠”。

“坚持以服务发展为己任,找准定位、精准发力,充分发挥职能作用,着力当好营商环境建设、基层治理创新、全面深化改革的主力军,切实做到党委政府中心工作推进到哪里,政法工作就提前做到哪里、跟进到哪里。”诸暨市委政法委相关负责人介绍。今年,诸暨市将坚持以新时代“枫桥经验”为引领,扎实推进高水平平安诸暨、法治诸暨建设,切实提升社会治理现代化水平,全面增强人民群众获得感、幸福感、安全感,为推动全市高质量发展走在前列创造稳定

社会环境。

有了明确的工作目标,还要有一支强大的工作队伍。今年,诸暨将按“五个过硬”要求,全力打造一支政治更坚定、本领更高强、作风更过硬,有坚定信仰、让党委信任、使群众信赖的政法铁军。

同时,为持续整合力量,在全市上下形成政法工作和平安建设的合力,今年诸暨市委将进一步健全完善党委领导政法工作的制度机制,切实从政治高度推动形成统筹协调联动、层层抓落实的大政法格局。市委政法委则着重正确把握好政法工作的政治方向,运用法治思维和法治方式领导政法工作,着力推动政法各项重点任务落实。

此外,全市政法系统各部门也将紧紧围绕大局开展工作,着力强化重大行动联动、重大问题联判、重大矛盾联调,推动政法工作在服务中心大局中实现科学发展。各镇乡(街道)和相关部门则将始终坚持“经济报表”“平安报表”两手抓、两手硬,不断加强和改善对政法工作的支持,为政法各单位依法履职创造更加良好的环境;宣传部门则计划通过加强政法舆论宣传工作,为政法队伍依法履职营造良好舆论氛围。

## 猜灯谜 庆元宵

通讯员 宋雪青

2月19日上午,绍兴市强制隔离戒毒(拘留)所组织开展了一场妙趣横生的“猜灯谜 庆元宵”活动。活动中,戒毒人员个个跃跃欲试,猜中的击掌雀跃,遇疑难的相互商量,最后换取相应数量的各类礼品,现场气氛热烈。

